
BOMO IZKORENINILI»ZELENA PLJUČA«?

Zaščitimo
črnuško gmajno!
ZSMS predlaga, da podpišete posebno
peticijo

Črnuška gmajna s potokom Črnušnico je pred leti predstav-
Ijala lepo izletniško točko na levem bregu Save. Sončna lega,
pestro rastlinstvo in živalstvo so predstavljali oazo na obrobju
razvijajočega se mesta. Potem pa je človeška roka in »megalo-
manska norost« posegla tudi v ta del narave. Hrastov gozd je bil
posekan, travnik pozidan, človekova roka je posegla v mali
neokvirjen del narave. Bitka pa je bila izgubljena že mnogo pred
tem, ko so svinčniki načrtovalcev zarezali na zemljevide nova
zazidalna območja.

Pojavili se bodo protiargumenti, da pač ni bilo drugega pro-
stora, pa vendar... Načrtovalci bi lahko z zelenim svinčnikom
označili tudi »zaprto in zaščiteno območje«, kajti obstajajo
površine, ki bi jih lahko pozidali tudi bolj humano. In že tej
zarezi ni pomagal niti trezen odpor krajevnih skupnosti in
njihovo glasovanje v skupščinskem sistemu. Načrt je bil sprejet,
posegi legalizirani in dovoljeni...

Potem pa v planu mesta Ljubljane, ki je zagledal luč sveta
v Uradnem listu SRS 11/86 zasledimo, da bodo posekani tudi
smrekovi gozdovi, potok Čmušnica bo spremenjen v kanal
(seveda betonski, bog pomagaj), močvimat teren bo zasut,
razcvetele se bodo stanovanjske zgradbe, Bežigrajčani se bodo
sprehajali med betonom.

Ekološka skupina MK ZSMS Ljubljana in OK ZSMS Lj. Beži-
grad se s tako »razvojno politiko« nista mogla in se ne moreta
pomlriti. Še manj je taka pomiritev možna, ker so argumenti
preprozorni. Institucije trdijo, da moramo slediti ugotovljenim
potrebam s plani. sicer ne bodo usklajeni; letno naj bi po vsej
verjetnosti monopolno gradili 3000 stanovanj. Oa bi realizirali
plan moramo pač, po mnenju inštitucij, posegati tudi v zašči-
tene kmetijske in gozdne površine. Območje črnuške gmajne
- popularne Sračje doline - je sicer lepo rekreacijsko območje
z zemljiščem nižje kvalitete, toda plan pravi, da ga pozidajo in
zato ga pozidajmo. Sicer pa tako ali tako ni važno, če predstav-
Ijajo gozdovi pljuča življenja, kar je v ekološko osveščenih
državah jasno vsem osnovnošolcem. V vseh Ijubljanskih obdi-
nah so kot zazidljive površine dolgoročno določena območja.
Ob tem ne gre pozabiti da so se dolgoročni programi sprejemali
v železni dobi jeklenega dvigovanja rok. Časi pa so se spreme-
nili, plana tako ne izpolnjujemo in so možnosti, da se gradnji
v Sračji dolini izognemo. Prav to možnost hočemo izkoristiti in
v ZSMS-ju je ne bomo zanemarili. Izkušnje svetovnih mest
kažejo, da so, ko so zelene pasove izkoristili in jih tako ali
drugače iztrgali iz avtentičnega, naravnega okolja, s tem pogo-
sto vplivali na njihov propad. Na drugi strani pa je znan primer
Osla na Norveškem, kjer so že pred 10 leti izbrali gozd in ga v ta
namen zaščitili. Zato predstavlja začita naravnih oaz kot je
črnuška gmajna, vprašanje celovite zaščite in razvoja mesta.
Zaščitena črnuška gmajna je lahko turistična in strokovna
atrakcija, je lahko pomemben prispevek k celotni zasnovi zele-
nega mesta Ljubljane. Zato OK ZSMS Lj. Bežigrad pričenja
AKCIJO ZA PROGLASITEV ČRNUŠKE GMAJNE KOT KRAJIN-
SKEGA PARKA. V ta namen pozivamo vse Bežigrajčane, da
podpišejo našo peticijo, ki jo bomo uporabili za realizacijo tega
projekta v skupščinskem sistemu.

Vse zainteresirane naprošamo, da podpisano peticijo vrnejo
na OK ZSMS Lj. Bežigrad, Linhartova 13, Ljubljana po pošti ali
pa se osebno zglasijo in podpišejo peticijo. Samo skupno bomo
lahko zaščitili to obmdčje.
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